

细葱烧海参、油爆螺片、大虾烧白菜…… “舌尖上青岛”戳中你的味蕾

我市举办第三届“国际海洋美食之都·青岛食材节”，“青岛十大经典传承菜”出炉

本报12月12日讯 12日下午，由市商务局、市农业农村局、市海洋发展局、市市场监督管理局主办的第三届“国际海洋美食之都·青岛食材节”活动暨食材展在中华老字号鑫复盛礼记酒店举行。

今年以来，青岛加快创建国际消费中心城市，消费市场兴、人气旺、信心足。前三季度，青岛市社会消费品零售总额同比增长5.1%，增速居15个副省级城市第2位，高于全国1.8个百分点，是名副其实的北方消费第二城。

此次举办第三届“国际海洋美食之都·青岛食材节”，不仅是深入贯彻落实国务院《关于促进服务消费高质量发展的意见》和商务部“2024消费促进年”“2024山东消费促进年”的要求，也是2024山东暖冬消费季、齐鲁服务消费季和“乐购青岛”消费促进年活动的重要板块。

本次活动以“味揽山海 畅飨青岛”为主题，以青岛地标食材为题材，通过展示、评选等多种方式，塑造并打响青岛地标食材、特色美食品牌，聚力打造一场集展示、交流、体验、消费于一体的美食文化盛宴，采用线上线下相结合的模式，加强文化与美食的深度融合。现场发布十种“优选青岛地域食材”、十种“优选青岛水产品”“青岛十大必吃美食”以及“青岛十大经典传承菜”，并为获奖企业授牌。



“青岛十大经典传承菜”分别为葱烧海参、油爆螺片、余西施舌、大虾烧白菜、扒原壳鲍鱼红烧肉、清蒸黄花鱼、酸辣鲅鱼丸、白庙芋头炖乌鱼、香酥鸡；“青岛十大必吃美食”分别为凉粉、海鲜烩饼、海鲜水饺、流亭猪蹄、天晒海鲜、排骨米饭、青岛锅贴、脂渣、炸蛎黄、辣炒蛤蜊。

馆、老手艺、老味道与海派美食传承融合发展，逐渐变成一种文化链接、化为一缕美食乡愁、成为一个话题，不仅勾住了在天南海北及海外打拼的青岛人的共同回忆，更激发了各地朋友的美食味蕾，吸引全国消费者2025年齐聚青岛迎元旦、过大年。

“当前，我们餐饮企业要从消费客群的需求出发，多方面来破解餐饮市场的‘难’与‘卷’的挑战。一是需要食材创新、匠心烹饪、质优亲民；二是细分市场抢商机，创造小而美、小而精、小而特的青岛食材与特色美食；三是线上线下相融合，数字化赋能青岛餐饮消费；四是市餐饮行业协会与头部餐饮企业发挥带动作用，面向市场推新菜、创品牌、拓渠道，推动青岛餐饮业特色化、品质化高质量发展。”王志刚表示。

近年来，市商务局持续加大对餐饮业扶持力度。一方面，加强政策扶持，对在青岛市开设全国、全省首店的国际、国内品牌餐饮企业奖励30万元，今年有5家餐饮企业获奖。另一方面，加强活动组织。精心策划“乐购青岛”千余场促消费活动，围绕零售餐饮等八个板块，做到“月月有活动、季季有主题、全年可持续”，持续激发餐饮消费活力。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 刘慧）

逐梦新征程，新团员书写青春华章

2024年青岛市集中入团仪式在市南区举办

本报12月12日讯 12日下午，“青春奋进新时代，挺膺担当新征程”2024年青岛市集中入团仪式在青岛第二十六中学教育集团浮山校区举行。本次活动由共青团青岛市委主办，共青团市南区委、市南区教育和体育局及青岛第二十六中学教育集团联合承办，来自市南区的各中学团委书记、新团员、入团积极分子、少先队员代表及新团员的家长共同见证了这一青春盛典。

“我志愿加入中国共产主义青年团……”

铿锵有力的誓言响彻礼堂，新团员右手握拳，庄严宣誓，展现了新时代青少年坚定信念和不懈追求。通过入团仪式，新团员们增强了对团组织的归属感和认同感，明确了作为共青团员肩负的责任与使命。此次集中入团仪式不仅是一场形式庄重的庆典，更是一堂激发爱国热情和责任意识的青春教育课。它传递了共青团作为党的助手和后备军的初心使命，进一步凝聚了新时代青少年的思想共识。

市南区将以此次集中入团为契机，继续强化团员队伍建设，持续按照“坚持标准、调控规模、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，指导各初中学校实施团员发展“一校一策”，着力提高学校发展团员工作的科学化、规范化水平，不断引领广大团员青年厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负韶华。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧）

82.5万人次困难群众享医保救助

我市落实医疗救助政策减轻困难群众医疗负担

本报12月12日讯 近年来，市医保局充分发挥基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”作用，不断完善重特大疾病医疗保险和救助制度，强化对困难群众医疗保障工作，梯次为困难人员减负。今年1至11月，财政支出4907万元资助13.7万名困难人员参加基本医保；支出1.87亿元对82.5万人次困难群众实施门诊和住院救济，救助水平全省最高。

充分保障困难群体，实现困难群体全方位覆盖参保资助。我市经民政部门、乡村振兴部门认定的困难人员（低保对象、特困人员等6类8种人员）参加居民医保，个人缴费部分实行全额或定额资助。其中，特困人员（含社会散居孤儿、重点困境儿童）、低保对象、事实无人抚养儿童给予全额资助；返贫致贫人口、低保边缘家庭成员、防止返贫监测帮扶对象给予50%资助。做到政府资助困难人员一人不落，实现参保率100%。

不断优化救助内容，实现医疗救助兜底保障。在大病保险方面，对特困人员、低保对象、返贫致贫人口三类困难人员予以政策倾斜，职工和居民大病保险起付线减半，报销比例提高5个百分点，同时取消大病保险报销限额。在医疗救助方面，对困难人员发生的住院、门诊慢特病、普通门诊、长期护理等医保报销后个人自负费用，符合医保支付范围的，根据困难程度不同，分类分层予以救助。

对因病致贫重病患者实施追溯救助，减轻因病致贫重病患者医药费负担。2023年起，根据省统一认定办法，对因病致贫重病患者依申请实施医疗救助。对经认定符合因病致贫重病患者医疗救助待遇条件的，经基本医保、大病保险报销后，政策范围内个人负担超过1.3万元以上的部分，按80%比例给予救助，年度限额为15万元。个人负担费用可由原来的追溯至自申请之日起前6个月，延长至12个月。

建立健全防止因病致贫长效机制，实现精准动态监测和常态化帮扶。每月将新增居民医保当年度住院及门诊慢特病医疗费用个人负担部分累计超过2万元的人口信息，及时反馈至乡村振兴部门；将医保结算系统中低保对象、特困人员年度内个人实际负担累计超过5000元的，低保边缘家庭成员、防止返贫监测帮扶对象年度内个人实际负担累计超过全省上年度居民人均可支配收入50%的，以及普通参保人员年度内个人实际负担超过全省上年度居民人均可支配收入150%的相关人员结算信息，推送至青岛市一体化大数据平台，由民政部门和乡村振兴部门分别获取使用。通过对高额医疗费用负担患者监测预警和信息共享，逐步从“人找政策”向“政策找人”转变，实现精准动态监测和常态化帮扶。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然）

注意防范 岛城迎来降雪天气

本报12月12日讯 受冷空气影响，13日我市有小雨雪和大风降温天气。其中，我市中北部地区有小雪，累计降水量1~3毫米，南部地区有雨夹雪，累计降水量不足1毫米；主要降水时段集中在13日早晨到中午前后，13日傍晚前后北部地区还有冷流阵雪。由于北部地区地温较低，可能会出现积雪，最大积雪深度1厘米左右；南部沿海地区出现积雪的可能性较小。

另外，13日下午到夜间，北风逐渐增大，内陆地区可达4~5级阵风7级，沿海地区5~6级阵风8级，近海海域7~8级阵风9级。13日下午到夜间，全市平均降温幅度2℃~4℃，14日早晨最低气温市区-1℃左右，其他地区-4℃~-2℃。此次降水过程中北部地区以雪为主，且气温在0℃以下，有发生道路结冰的可能性，对交通运输、城市运行、农业生产、海上生产等将有一定影响。（记者 徐美中）

优化商业业态 万象城一期将启动局部改造

本报12月12日讯 近日，青岛市自然资源和规划局发布了青岛万象城一期局部改造工程设计方案批前公示。其中提到，为优化青岛万象城商业业态，提升顶部公共开放空间可达性，实现整体服务水平提升，建设单位拟实施青岛万象城一期局部改造工程。在建筑内部L3—L6增设扶梯，增加上空空间，在商业屋顶设置扶梯厅，改造后建筑面积不变。青岛万象城一期局部改造工程位于青岛市南区山东路6号万象城内部，项目设计工作由青岛腾远设计事务所有限公司负责。改造后的青岛万象城将拥有更加完善的购物设施、更加丰富的业态和更加舒适的购物环境。（记者 徐美中）